



NR 48790/15.03.23

## RAPORT DE SPECIALITATE

Primăria Sectorului 2 se preocupă de încurajarea adopției și prevenirea abandonului animalelor pe raza administrativ teritorială a Sectorului 2, conform principiilor europene de protecție a animalelor concomitent cu protecția cetățenilor.

Responsabilizarea populației iubitoare de animale reprezintă un deziderat permanent al Primăriei Sectorului 2, prin urmare, din dorința de a avea un număr cât mai mare de persoane responsabile de bunăstarea animalelor în înțelesul Legii nr. 205/2004 privind protecția animalelor, modificată și completată, propunem derularea unui program, la nivelul Sectorului 2 al Municipiului București, care să cuprindă o **campanie de informare** a cetățenilor Sectorului 2 și servicii de **sterilizare gratuită** a unui număr de 500 de animale (câini) cu sau fără proprietar din raza administrativ teritorială a Sectorului 2.

Fiecare proprietar de animale (câini) din Sectorul 2, are obligația să declare și să-și înregistreze animalele în Registrul de Evidență al Câinilor cu Stăpân (RECS). Identificarea și sterilizarea populației canine este primul pas către siguranța cetățenilor, a preîntâmpinării transmiterii bolilor, precum și a prevenirii atacurilor câinilor.

Pentru toți proprietarii de câini care nu pot avea controlul asupra înmulțirii acestora, se impune sterilizarea animalului, odată cu identificarea și înregistrarea în RECS. Se previne astfel, abandonul de pui de câini pe spațiul public, în zona piețelor, spitalelor, terenurilor virane, curților, ale instituțiilor sau alte zone, în care, în viziunea cetățenilor, există "oameni miloși".

Programul, pe care îl supunem aprobării se derulează pe tot parcursul anului 2023 și vizează două componente :

- 1. Campania de Informare a cetățenilor Sectorului 2**
- 2. Asigurarea de servicii de identificare/înregistrare și sterilizare a câinilor de rasă comună a cetățenilor Sectorului 2.**

**Componenta de informare** vizează aducerea la cunoștința publicului larg a faptului că, până la finele anului 2023, Primăria Sectorului 2 va realiza pentru cetățenii Sectorului 2 servicii de identificare/înregistrare și sterilizare pentru un număr maximum de 500 de câini.

Informarea va fi realizată prin mijloace proprii, implicând astfel, serviciile publice subordonate Consiliului Local Sector 2 ( Poliția Locală Sector 2, DGVBL Sector 2, DGASPC Sector 2, Administrația Domeniului Public Sector 2, Administrația Piețelor Sector 2, DGAPI Sector 2,

Centrul Cultural „Mihai Eminescu”) și departamentele din cadrul aparatului de specialitate al Primarului Sectorului 2 respectiv: DUPM – Birou Adăpost Animale, Direcția Comunicare, DGPDUFE - Direcția Investiții Publice – Serviciul Relații cu Asociații de Proprietari după cum urmează :

- **Serviciile Subordonate** Consiliului Local Sector 2 au rolul de a înlesni afișarea informațiilor referitoare la campania de identificare/înregistrare și sterilizare pentru un număr de 500 de câini în toate locațiile pe care le dețin și pe pagina de web a fiecărei instituții.
- **Departamentele din cadrul aparatului de specialitate** al Primarului Sectorului 2 vor asigura conținutul informației (DUPM- Birou Adăpost Animale), modul de prezentare al acesteia (Direcția Comunicare) precum și transmiterea către publicul larg (Serviciul Relații cu Asociații de Proprietari) a informațiilor din program.

Rolul Serviciilor Subordonate Consiliului Local Sector 2 este acela de a înlesni afișarea informațiilor referitoare la campania de identificare, înregistrarea și sterilizare pentru un număr de 500 de câini în toate locațiile pe care le dețin și pe pagina de web a fiecărei instituții.

Departamentele din cadrul aparatului de specialitate al Primarului Sectorului 2 vor asigura conținutul informației (DUPM- Birou Adăpost Animale), modul de prezentare al acesteia (Direcția Comunicare) precum și transmiterea către publicul larg (Serviciul Relații cu Asociații de Proprietari).

**Serviciile de tipărire materiale publicitare pentru 15 afișe A3; 500 afișe A 4 și 2000 pliante ajung la un cost mediu estimat de 20.000 lei.**

Pentru reușita programului se impune achiziționarea de servicii medicale veterinare cu cabinet/cabinete ale medicilor veterinari de liberă practică în baza cărora se vor efectua identificare/înregistrarea în Registrul de Evidență a Câinilor cu Stăpân – RECS precum și sterilizarea unui număr de maximum 500 de câini cu sau fără proprietar.

Bugetul estimat alocat acestor servicii este de maximum 225 000 lei și reprezentînd :

- 400 lei pentru sterilizarea femelelor,
- 350 lei pentru sterilizarea masculilor,
- 50 lei/animal înscrierea în Registrul de Evidență a Câinilor cu Stăpân – RECS.

Medicii veterinari de liberă practică vor avea obligația de a raporta lunar situația animalelor cu sau fără deținător sterilizate și identificate în baza acestui program.

**Valoarea totală a programului este aproximată la un buget de maximum 245 000 lei.**

**Rezultatele estimate** ca urmare a derulării programului mai sus amintit, vizează beneficii atât pentru cetățenii Sectorului 2 cât și pentru Autoritatea Locală a Sectorului 2 astfel :

**Beneficiile aduse cetățenilor Sectorului 2 sunt reprezentate de :**

- Asigurarea gratuită a identificării/înregistrării și sterilizării câinilor de rasă comună a cetățenilor care domiciliază/au reședința pe raza administrativ teritorială a Sectorului 2;
- Limitarea răspândirii necontrolate a bolilor cu transmitere la om.

**Beneficii aduse administrației publice locale a Sectorului 2 sunt reprezentate de :**

- Identificarea animalelor și înscrierea lor conform legii, fapt ce va asigura controlul mișcării acestora pe teritoriul Sectorului 2 și limitarea înmulțirii necontrolate;
- Responsabilizarea populației posesoare de animale (câini);
- Asigurarea unui mediu de viață sănătos și securizat pe raza Sectorului 2;
- Înlésnirea identificării proprietarilor în cazul incidentelor produse de animale (câini);
- Îmbunătățirea imaginii Sectorului.

**Direcția de Utilități Publice și Mediu**  
**Director executiv,**  
**Victor Sebastian FLORESCU**

**Biroul Adăpost Animale**  
**Șef birou,**  
**Alina-Mihaela ANGHILINA**

